Требования к участникам конкурса

2. Размер и условия предоставления грантов

2.1. Гранты направляются на развитие семейных животноводческих ферм и предприятий по переработке продукции животноводства Грантополучателям на безвозмездной основе на условиях софинансирования целевых расходов в соответствии с технико-экономическим обоснованием.

2.2. Гранты предоставляются в размере не более 60 % от каждой статьи затрат, установленной Планом расходов на развитие семейных животноводческих ферм и предприятий по переработке продукции животноводства, но не более 5 млн. рублей на одного Заявителя.

2.3. Гранты выделяются при условии проектируемой мощности:

молочных ферм с поголовьем не менее 24 голов коров;

ферм по откорму крупного рогатого скота - не менее 30 голов;

свиноферм - не менее 10 свиноматок (50 свиней);

ферм по разведению овец- не менее 50 голов овцематок;

дойных коз - не менее 50 голов;

птицеферм - не менее 4000 голов бройлеров или 1000 голов гусей;

птицеферм - не менее 20 тысяч голов перепелов;

ферм по разведению индеек - не менее 2000 голов;

конеферм - не менее 30 голов (20 конематок).

2.4. Гранты предоставляются в пределах бюджетных средств, предусмотренных Минсельхозпроду РТ на эти цели законами о бюджете Российской Федерации и Республики Татарстан на соответствующий  год и плановый период.

2.5. Для участия в конкурсе КФХ должно соответствовать следующим требованиям:

а)
главой и членами КФХ являются граждане Российской Федерации (не менее двух), состоящие в родстве и совместно осуществляющие производственную деятельность, основанную на их личном участии;
б)
срок деятельности КФХ на дату подачи заявки на конкурс превышает 12 месяцев с даты регистрации;

 в) государственная регистрация КФХ и осуществление им производственной деятельности  только на территории Республики Татарстан;
г)
глава и члены КФХ ранее не являлись получателями грантов на развитие малого и среднего предпринимательства, в том числе грантов на создание и развитие КФХ, грантов на развитие семейных животноводческих ферм, выплат, полученных на содействие самозанятости безработных граждан,  средств финансовой поддержки в виде субсидий, полученных в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;

д)
глава и члены КФХ постоянно проживают в сельском поселении по месту нахождения и регистрации КФХ;

е)
КФХ соответствует критериям микропредприятия и малого предприятия в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (численность до 15 человек);

ж)
КФХ имеет (создает) собственную или совместно с другими сельскохозяйственными товаропроизводителями кормовую базу, либо заключило договоры (предварительные договоры) на приобретение кормов;

з)
КФХ имеет или планирует создать не более одной семейной животноводческой фермы по одному направлению деятельности (одной отрасли) животноводства, которое предусмотрено Программой развития семейных животноводческих ферм с учетом балансов производства и потребления сельскохозяйственной продукции и противоэпизоотических мероприятий;

и)
глава КФХ имеет план по развитию семейной животноводческой фермы по направлению деятельности (отрасли) животноводства, определенной региональной программой, увеличению объема реализуемой животноводческой продукции, обоснование развития семейной животноводческой фермы со сроком окупаемости не более 8 лет (далее - бизнес-план);

к) глава КФХ представляет план расходов с указанием наименований приобретаемого имущества, выполняемых работ, оказываемых услуг (далее - Приобретения), их количество, цены, источников финансирования (средств гранта, собственных и заемных средств);

л) глава КФХ обязан оплачивать не менее 40% стоимости каждого наименования приобретений, указанных в Плане расходов, в том числе непосредственно за счет собственных средств не менее 10% от стоимости каждого наименования приобретений;

м) глава КФХ обязан использовать грант в течение 18 месяцев со дня поступления средств на счет главы хозяйства и использовать имущество, закупаемое за счет Гранта исключительно на развитие и деятельность семейной животноводческой фермы;

н) КФХ обязано создать не менее трех дополнительных рабочих мест, исключая самого главу, членов хозяйства и сезонных работников;
о) КФХ является членом или обязуется вступить в перерабатывающий сельскохозяйственный потребительский кооператив, либо обязуется заключить  соглашение с хозяйствующим субъектом для переработки сельскохозяйственной продукции, производимой семейной животноводческой фермой;

п) КФХ обязано осуществлять деятельность в течение не менее пяти лет после получения гранта на развитие семейной животноводческой фермы;

р) строительство, реконструкция, модернизация и ремонт семейной животноводческой фермы, развитие которой предлагается хозяйством, ранее не осуществлялось с использованием средств государственной поддержки;

с) глава КФХ соглашается на передачу и обработку его персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации;
т) отсутствие просроченной задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды;

          у) в отношении КФХ не должны проводиться процедуры ликвидации или банкротства.
          ф) гранты и привлечённые средства расходуются путём безналичного расчёта.          
2.6. В соответствии с Планом расходов грант может быть израсходован Грантополучателем на:
разработку проектной документации строительства, реконструкции или модернизации семейных животноводческих ферм;

строительство, реконструкцию или модернизацию семейных животноводческих ферм;

строительство, реконструкцию или модернизацию производственных объектов по переработке продукции животноводства;

комплектацию семейных животноводческих ферм и объектов по переработке животноводческой продукции оборудованием и техникой;

покупку сельскохозяйственных животных.

   2.7. Грант может быть предоставлен главе КФХ только один раз.

